

**Stadtvertretung der  
Landeshauptstadt Schwerin  
Ortsbeirat der Weststadt**

Schwerin, 25.06.21

Bearbeiter: Jörn Osterode

Telefon: (01 73) 6 83 39 75

E-Mail: joern.osterode@web.de

**Protokoll  
über die Sitzung des Ortsbeirates Weststadt  
am 24.06.2021**

**Beginn: 18:00 Uhr**

**Ende: 18:20 Uhr**

**Ort: Video/Telefonkonferenz**

---

**Anwesenheit**

**Vorsitzender**

Thomas Munzert

entsandt durch CDU/FDP-Fraktion

**ordentliche Mitglieder**

Andrea Kohlmann

entsandt durch AfD-Fraktion

Peter Voß

entsandt durch Fraktion DIE LINKE

Jörn Osterode

entsandt durch Fraktion Unabhängige Bürger

Lothar Gajek

entsandt durch Zählgemeinschaft

Günther Ungureau

entsandt durch CDU/FDP-Fraktion

**Leitung:**

Thomas Munzert

**Schriftführer:**

Jörn Osterode

## **Festgestellte Tagesordnung**

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bestätigung der Tagesordnung
3. Protokollbestätigung der Sitzung vom 27.05.2021
4. Bürgersprechstunde
5. Rückmeldungen der LH SN zu Anfrage aus vorherigen Sitzungen
6. Rückkehr zu Präsenzsitzungen in der 2. Jahreshälfte
7. Sonstiges

## **Protokoll**

### **1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Thomas Munzert eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er berichtet, dass Lothar Gajek wieder ordentliches Mitglied des OBR Weststadt ist (entsandt durch Zählgemeinschaft)

### **2. Bestätigung der Tagesordnung**

Thomas Munzert bittet um Aufnahme eines weiteren TOP (Vorlage 0016/2021). Dieses wird einstimmig bestätigt. Die Tagesordnung ändert sich somit wie folgt.

7. Vorlage 00116/2021 Anhandgabe Mittelweg 7
8. Sonstiges

### **3. Protokollbestätigung der Sitzung vom 27.05.2021**

Die Niederschrift der letzten Sitzung wird ohne Änderungen bestätigt.

(Herr Osterode war zur Abstimmung noch nicht dabei)

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen: 4  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 1

#### 4. Bürgersprechstunde

Es nahmen keine Gäste an der Sitzung teil. Herr Munzert berichtet das 2 Anfrage per Mail vorlagen. Frau Horn und Herr Feldmann hatten Fragen zu Themen die bereits durch den OBR aufgegriffen worden sind und die Antworten aus der Verwaltung derzeit noch ausstehen. (Müllproblematik/Zigarettenabfälle Bushaltestelle Lessingstr.

und Nutzung Freifläche hinter ehemaligem Kindergarten W-Bredel-Str. )

#### 5. Rückmeldungen der Verwaltung zu Anfragen aus vorherigen Sitzungen.

Unzulässige Nutzung des Fußgängerweg Brahmsstr. durch Lieferdienste – Antwort der Verwaltung:

Corona bedingt haben seit dem letzten Jahr Paket- und Lieferdienste spürbar zugenommen. Dass gelegentlich Gehwege befahren und beparkt werden, um Zeit und Wege zu sparen bzw. mangels geeigneter Haltebereiche, ist im gesamten Stadtgebiet, also flächendeckend, zu beobachten. Die Verkehrsbehörde hält es daher nicht für zielführend, hier bauliche Lösungen anzustreben, sofern im Einzelfall keine konkrete Verkehrsgefährdung vorliegt bzw. nachhaltige Beschädigungen der Gehwege zu befürchten sind.

Polleretzungen sind neben der Kostenfrage auch immer mit Nachteilen verbunden, so für den

- Rettungsdienst
- Winterdienst,
- für die Gehwegreinigung,
- letztlich stellen Poller immer auch Hindernisse in der Benutzung der Gehwege durch Fußgänger oder auch Rad fahrende Kinder dar.

Speziell in der Joh.-Brahms-Straße besteht die Möglichkeit für die Lieferdienste, am Fahrbahnrand (eingeschränktes Haltverbot) bzw. auf den freien Parkplätzen zu halten, um zu beliefern. Darüber hinaus ist es möglich, zeitlich befristete Ladezonen zulasten von Parkplätzen einzurichten.

Zunächst sollte aber die Einhaltung der StVO hinsichtlich des Befahrens und Haltens auf den Gehwegen kontrolliert und geahndet werden. Sofern die Paketdienste bekannt sind, könnte auch ein Hinweisschreiben an die Betreffenden hinsichtlich der einzuhaltenden Verkehrsregeln hilfreich sein.

#### 6. Rückkehr zu Präsenzsitzungen in der 2. Jahreshälfte

Thomas Munzert schlägt vor, die nächste Sitzung nach der Sommerpause am 26.08.21, wieder in Präsenz durchzuführen, sofern dies Corona bedingt wieder möglich. Ist. Ebenso wird vorgeschlagen diese dann wieder im Büro des Ortsbeirates durchzuführen.

Dieses wird einstimmig befürwortet.

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen: 6  
Nein-Stimmen: 0  
Enthaltungen: 0

## **7. Vorlage 00116/2021 Anhandgabe Mittelweg**

Der Vorlage wird einstimmig, bei einer Enthaltung, zugestimmt.

### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen: 5

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 1

## **8. Sonstiges**

Thomas Munzert wünscht allen einen schönen erholsamen Sommer und verabschiedet die OBR Mitglieder in die Sommerpause.

gez. Thomas Munzert

gez. Jörn Osterode

Vorsitzender

Protokollführer